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O Ata n° 20/2022 Sessão Ordinária

Aos onze dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois, na Câmara Municipal de Vereadores
de Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues os vereadores se reuniram para uma
sessão ordinária do corrente ano. O Presidente Edson Schroeder saudou a todos os presentes e
declarou aberta a Sessão. Após solicitou que o secretario fizesse a verificação do quórum
com a chamada nominal dos vereadores: Adelar Deram, Edson Schroeder, Lair da Silva de
Farias, Antônio Loar de Oliveira, Patrícia Rodrigues, Silvio Fernandes Sanderson, Sônia Mara
Kuhn, Wagner de Loreno e Walmir Antônio de Oliveira. Presentes os senhores Vereadores em
número legal, deu-se continuidade aos trabalhos. Passou-se a leitura e votação da Ordem do
dia: APROVADA POR UNANIMIDADE. Passou-se á Leitura das Matérias do Poder Legislativo: Pedido
de Licença- Vereador Walmir Antônio de Oliveira -PSB; Indicação Nº 012/2022: de autoria de
todos os Vereadores; Moção Nº 031/2022: de parabéns ao Sr. Miguel Arcanjo Dapper; Moção Nº
032/2022: de pesar aos familiares da Sra. Rosalina Batista; Moção Nº 033/2022: de
agradecimento aos serviços prestados á Sra. Marinez Lautert Sanderson; Moção Nº 034/2022: de
agradecimento aos serviços prestados á Sra. Silvia dos Santos; Moção Nº 035/2022: de
agradecimento aos serviços prestados a Sra.Jones Berticelli Cerini;  Passou-se á Leitura das
Matérias Recebidas: UVERGS -Seminário de Orientações Técnicas, dias 12,13,14 e 15 de julho
de 2022. (Em Porto Alegre).  Passou-se ao Pequeno Expediente: Com a palavra a Vereador
Walmir Antônio de Oliveira: saudou a todos, comentou sobre a reunião com o prefeito e sobre
a valorização da câmara pela parte do executivo e como isto contribui para o desenvolvimento
do município. Explicou sobre o seu pedido de licença, que seria para dar oportunidade para o
Vereador Suplente Antonio Ulisses Rodrigues expor suas ideias. Parabenizou o Super
intendente do DAER pela implementação do quebra-molas em frente ao mercado do Bicudo. Se põe
a favor da indicação e das moções. Com a Palavra a Vereadora Sonia Mara Kuhn: saudou a
todos, comentou sobre a experiência que teve com a ligação do SAMU, e as dificuldades que
enfrentou. Parabenizou a comunidade Sta. Paulina pela festa. Parabenizou a chegada da Imagem
da Nossa Senhora dos Navegantes exposta na praça. Com a palavra o Vereador Adelar Derlam:
Saudou a todos, solicitou novamente a implementação de uma casa mortuária para uso dos
cidadãos do município e falou a necessidade existente. Agradeceu ao convite do Prefeito para
participar da reunião no DAER, e parabenizou pela implementação da lombada. Parabenizou a
comunidade da Santa Paulina pela festa. E também a secretaria de obras pelo patrolamento da
figueira até a saída de Posse Godoy. Passou-se para o Grande Expediente: Com a palavra o
Presidente Edson Schroeder, saudou a todos, falou sobre a indicação e como pode melhorar a
qualidade e embelezamento da cidade. Referente á colocação da vereadora Sônia comentou que
entende que as vezes acontece alguma dificuldade e parabenizou o atendimento dos
funcionários neste final de semana de muitos ocorridos, falou sobre a distorção das suas
colocações, que foram para melhorias da secretaria e não em forma de crítica. Comentou sobre
ofensas diretas que sofreu, e sobre como isto o entristece, comentou também sobre episódios
no atendimento de sua filha que não condizem com as colocações feitas. Falou sobre a redução
de custos que a redução do salário dos vereadores acarreta e pode ser aplicada para outros
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fins. Comentou também sobre a pintura que foi feita do asfalto, onde não havia sido
consertado, agradecendo ao Deputado Jovir Costella pelo auxílio na cobrança do serviço da
empresa. Parabenizou o Daer pela implementação do quebra-molas. Parabenizou o professor
Jackson, pelas aulas de cultura Gaúchas ministradas no município. Passou-se então para
apreciação das Matérias do Poder Legislativo: A Indicação n º 012/2022, foi APROVADA POR
UNANIMIDADE. Moção nº 031/2022: MOÇÃO DE PARABÉNS será encaminhada AO Sr. Miguel Arcanjo
Dapper. Moção nº 032/2022: MOÇÃO DE PESAR será encaminhada aos familiares da Sra Rosalina
Batista. Moção nº 033/2022: MOÇÃO DE AGRADECIMENTO será encaminhada á Sra. Marinez Lautert
Sanderson; Moção nº 034/2022: MOÇÃO DE AGRADECIMENTO será encaminhada à Sra. Silvia Santos;
MOÇÃO DE AGRADECIMENTO será encaminhada à Sra. Jones Berticeli Cerini. Passou-se então para
apreciação das Matérias do Poder Executivo: Projeto de Lei do Executivo nº
026/2022;Passou-se a leitura do parecer das comissões: O projeto não apresenta vícios de
iniciativa ou de ordem técnica, não havendo nenhuma afronta legal ou constitucional. Quanto
ao mérito compete ser debatido em Plenário. Diante disso emitimos PARECER FAVORÁVEL por
unanimidade, contudo a apreciação pelo Plenário desta Colenda Casa Legislativa. O projeto
foi a votação e foi provado por UNANIMIDADE. Projeto de Lei do Executivo nº 027/2022;
Passou-se a leitura do parecer das comissões: O projeto não apresenta vícios de iniciativa
ou de ordem técnica, não havendo nenhuma afronta legal ou constitucional. Quanto ao mérito
compete ser debatido em Plenário. Diante disso emitimos PARECER FAVORÁVEL por unanimidade,
contudo a apreciação pelo Plenário desta Colenda Casa Legislativa. O projeto foi a votação e
foi provado por UNANIMIDADE.  Passou-se ao espaço Lider de Bancada: Com a Palavra o Vereador
Wagner de Loreno: saudou a todos, falou sobre a importância do dialogo entre poder
legislativo e executivo. Parabenizou a Escola Joaquim Gonçalves Ledo pela festa junina bem
como a Comunidade Santa Paulina. Parabenizou a secretaria de Obras pelo empedramento. É
favorável as moções, e comenta sobre a importância da indicação nº 012/2022. E falou sobre a
necessidade de mais quebra-molas no município. Passou-se ao Espaço de Explicações Pessoais:
Com a Palavra A Vereadora Patrícia Rodrigues: saudou a todos, parabenizou a comunidade da
Santa Paulina pela festa e comentou sobre a necessidade de atenção á como relação ao preparo
para receber as pessoas. Se pos favorável a indicação e as moções, comentou da necessidade
de pintar, faixas e os quebra-molas na comunidade da agua branca. Comenta sobre a
necessidade de ter uma casa mortuária, parabenizou a secretaria de obras pelo trabalho
feito. E comenta sobre o atendimento do SAMU, que não é uma crítica á saúde e sim a central
do SAMU. Com a palavra o Vereador Lair de Farias da Silva, parabenizou aos campeonatos e á
comunidade Santa Paulina. Agradeceu ao prefeito pela consideração com a Câmara. Falou sobre
a implementação dos quebra-molas e sobre a necessidade de outros é necessária avaliação.
Falou que é lamentável a distorção das colocações da reunião feita com a secretaria da
saúde. Salientou que a dificuldade é de atendimento com o SAMU. Com a Palavra A Vereadora
Sônia Mara Kuhn: saudou a todos, parabenizou a escola Joaquim Gonçalves Ledo pela festa
junina realizada e também ao trabalho do Jackson de implementação da cultura gaúcha. Com a
Palavra o Vereador Silvio Fernandes Sanderson: Saudou a todos, parabenizou a comunidade
Santa Paulina, e agradeceu á secretaria de obras pelo empedramento do passo do Diniz. E
parabenizou aos campeonatos e a festa junina realizados. Com a palavra o presidente Edson
Schroeder, mostrou o áudio recebido do deputado Jovir Costella sobre o pagamento da empresa.
Não havendo mais matérias para deliberação, e ninguém mais escrito nos espaços e mais nada a
tratar o Presidente declarou encerrada a presente sessão, a qual vai assinada pelo
presidente e demais vereadores. Fica o vídeo da sessão como prova de esclarecimentos desta
ata.
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